Aaxtohol ko [pétona 25/1/2008
XVvropeg ATOVINOELS

a. No Bpebein avdivon tov —1+3i og yvopevo avaydywv otoyeiov oto Z[i].
b. 'Eotw a+bieZ[i], 6nov a’>+b* sivon mpdroc optOuoc. Amodeifte 611 0
daxtoAog Z[i]/(a+bi) eivon menepacuévo ochua.
c. 'Eoto M éva R-mpétvmo xar f: M — M évoc opopop@iopdc t€1010¢ dote
f? =—f .Anodeifte 61t M =ker f @ Im f (ecotepiicd 000 GOpoioua)

Avon
a. Emeion ¢(—1+31) =10, avalntodue otoryeio a+bi pue g(a+bi)=2,5.
[Mapatmpovpe 6tL —1+43i = (1+1)(1+2i). Apod d(—1+1)=2, #(1+2i)=5 &ivan
npmrtot apdpoi, To otoyeio 1+1, 1+ 2i glvan avayowya.
b. A6 v vtobeon, to a+bi givar avaywyo otoyeio tov Z[i]. Enedn o ZJ[i] ivon
1K1, émetar 6t1 0 Z[i]/(a+bi) givar copo. Eivar tenepacuévo yati kabe otoryeio
éxel ovTITPOGOTO X+ Yi 6mov X’ + Yy’ <a’ +b* kot 10 MAMBoc TV McE®V TmV
Ao@avtikdv séiohosnv X +Yy° =k ,6mov k=0,1,...,a> +b* —1 eivon menepacpévo.
c.’Eot® me M. And ) oyéon m= (m+ f(m))— f(m) énetan 61t M cker f +Im f
kot po M =ker f +Im f . Av xeker f,xelm f, tote f(X)=0,x=f(y) yw
Kémoo YeM . Apa 0= f>(y)=—y = x=0.

2. Eé&etdote moleg omd Tig akdA0ov0eg TPOTAGELS Elval GMOTEC.
a. 'Eoto R o IIMIT ko a,b € R dvo ototyeia mov dev £xovv kowvd avaywyo

dwapétn. Tote vadpyovv r,S € R tétola dote ra+sh =1.
b. 'Eoto R o IIKI koar F éva ehevBepo R -mpdtumo nemepaopévng taéng. Tote
ka0 empoppiopdg f: F — F givol icopoppiopdc.
c. 'Eotow R po I[IKI ko F éva eledBepo R -mpodTLMO. TOTE KAOE
povopopeopds f:F — F elvar icopopeiopdc.
Avon
a. Adboc. T'o mapdderyua, éotw R=Z[x],a=x,b=2. Avovmipyav f(x),g(Xx) € Z[X]
ue Xf(X)+2g(x)=1, tote Bétoviag X =0 €yovpe dTomo.
b. 20016. Ao yvoot tpodtacn Exovpe, F =ker f ® N, é6mov N <F,N =F. To
ker f &ivon eledBepo, yioti givar vmompdTLTTO ELEVOEPOV TEMEPOIGUEVIG TAENG TTAVED
and TIKI. Toyver rkF = rkker f + rkF = ker f = {0}.
c. AdBog. Avtmapadetypo f:Z —Z, f(a)=2a.

3. 'Eoto R wma IIKI xor p,q e R pn cvvtpoewkd avaymya ototyeio. Eoto M éva
R -npdtumo této10 dote annM = (pq). Amodei&te ta e&ng
a. M=pM+qgM.
b. pM ngM ={0}
c. ann(pM)=(q).
Avon
BAéne onpewwoetls. Amotelel €101k mepinTmON VOGS AMOTEAEGLOTOG TTOL Amodei&ape
otV Téén (mov odnyei oty amddeiEn tov 3% Kvpiov Ocwmpfuatog)



a. 'Boto p évag mpdrog aptdudc. Amodeiéte 6tLvmépyovy p° —1 khdoelg
cvCuyiag mg opddag GL,(Z,) = {A eM 2(Zp)|det A+ 0}.
b. Na tagtvounbodv wg npog opotdtnta ot tivakeg Ae M (C) pe erdyioto
TOAGVVLO T0 g, (X) = (X—2)*(X=3).
c. Na Bpebel éva mapaderypa evog un daywvicipov mivaka Ae M, (Q) TETOLOV
wote A=A
Adon
a. Mg ypnon g pntng Kavovikng Lopeng TVAK®V AmodEtkviETaL OTL VAP oLV
p> + p+1 Khdoeg opoldTTOG TIVAK®Y 6T0 M, (Zp) (BAéme onueldOELS).
Amot®vTog 10 EAGYIGTO TOAVMOVLLO VoL £XEL UN UNodeVIKO atafepd dpo Ppickovpe
p> —1 Khdoelg opotdmTag mov eivor ot {nrovpeveg kKAAGeLS culuyiog.

b. Apeon gpappoyn Kavovikng popeng Jordan. Amdvtnon: Atveton n Kavovikny Hopoen
Jordan ko dimha | akolovBia GTOYEIWODV SAPETOV Y1 KAOE 1O10TIUN.
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c. Hopommpdvrag 611 0= A* — A= A(A—1)(A* + A+ 1), éxovpe to mapaderypa (pn
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KOVOVIKY] LOPOT TVaK®V) A= e OV €YEL EAAYIGTO TOAVMDVLLLO
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X' =X = X(X=1)(X> + X+1) . Avto &)gl £vav avaymyo Tapdyovia SevTtépov Baduon
(vmepbve Tov Q) kot cuvendc o A dev givan dtaywvicpog (oto M, (Q) .

5.
a. Amodei&te 6011 1 afehovny opdda G = <a,b,c

2a+2b+4c=4a+10b+12c=0)
dev gtva .loopopen pem ZDZ, .

b. Na ta&vounBovv ot afeliovég opadec G té€t01EG MOTE |G| =72 ko

12G ={0}.
Adon
a. Me otoyeumoetg mpdéels ypappdv Kot oTnAdv BpiocKovpe TNV KOVOVIKY LOpOY|
20 >4 2OLDOL
Smith | 0 2 | tovmivaxa |2 10 |.Apa G=—————=Z,PZ,DZ. Avty|
0 0 4 1 2Z92Z®0

dev gtva .loOpopen pe ™ Z, © Z , yioti my, £xovv dropopetikd apud octoryeimv
T6ENG 2 (puotkd uropei kaveic vo emikoleotei to 2° Koplo @sdpnua £d6).

b. Ot avé §Ho pun 16opopeeg aPeitavéc opnadsg taéng 72 =2°3% sivar (3° Kopro
Osdpnpa)

2,92,92,9Z2,9Z,, Z,9Z,9Z,DZL,, Z,PL,OL,DZLj,,
7,®72,®%Z,, L,®PL,DZL,, ZiDZL,

OTOTE 1) ATAVTNON Elvan

2,92,92,92,®L,, Z,DL,D7L,DZL,.



